Подборка заданий для подготовки к ЕГЭ по математике

Часть2
Ло​га​риф​ми​че​ские и по​ка​за​тель​ные уравнения (№13)

1. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image1.png]1 +logy (92 +5) = log 5 V/8x* + 14.




б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку [image: image2.png]



2. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image3.png]w1
01 —8.3"1+5=0




б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие про​ме​жут​ку [image: image4.png]



3. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image5.png]4x2—2x+l +4x2—2x — 20




б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку [image: image6.png]—1; 2].




4. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image7.png]7 X 9x2—3x+l _|_ 5 X 6x2—3x+l o 48 X 4)(2—3)( — 0




б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку [−1; 2].

5. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image8.png]27*
-5.9
o 3x+2
+45=0




б) Ука​жи​те корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку [image: image9.png]log, 4; log, 10].




6. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image10.png]3.9%7 7.6 43451 =,




б) Ука​жи​те корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​ще​го от​рез​ку [image: image11.png]2;




7. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image12.png]logs(2 —x) = log,sx*.




б) Ука​жи​те корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку [image: image13.png]1
{logg 32 logg 8] :




8. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image14.png]6loggx — Sloggx+1=0.




б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку [image: image15.png]



Тригонометрические уравнения (№13)
1. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image16.png]5w .
— \/Esin (—7 —I—x) - SINX = COSX.




б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку [image: image17.png], 61| .

or




2. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image18.png]) 3n )
\/Esm 5 — x| -sinx = cosx.




б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие про​ме​жут​ку [image: image19.png]—5m, —4m).




3. а) Ре​ши​те урав​не​ние:

[image: image20.png]T .
COS (5 —|—2x> = \/Esmx




 

б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие про​ме​жут​ку [image: image21.png]—5m; —4m).




4. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image22.png]( 117:) )
2cos x—T - COSX = sIn.wx.




б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку [image: image23.png]or

[371'; 2




5. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image24.png]2c052x—|—4\/§cosx—7 =0.




б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие про​ме​жут​ку [image: image25.png]



6. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image26.png]3n
2cos2x+4cos (7 —x) +1=0.




б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие про​ме​жут​ку [image: image27.png]



7. а) Ре​ши​те урав​не​ние [image: image28.png]8sin”x +2v3cosx+ 1 =0.




б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие про​ме​жут​ку [image: image29.png]{—77:; —2r| .
2




8. а) Ре​ши​те урав​не​ние:

[image: image30.png]2sin*x+3cos2x+1=0




 

б) Най​ди​те все корни этого урав​не​ния, при​над​ле​жа​щие от​рез​ку [image: image31.png]



9. Ре​ши​те урав​не​ние: [image: image32.png](2cosx+1)(vV—sinx—1) =0.




10. Ре​ши​те урав​не​ние: [image: image33.png](2sinx —1)(v/—cosx+1) =0.




Показательные неравенства (№15)
1. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image34.png]o+ (7

> 2.




2. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image35.png]2
<4
'2
X




3. Ре​ши​те не​ра​вен​ство [image: image36.png]25" +
5x+l
_|_
Sl—x
tom
<12

5% —




4. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image37.png]s+ (3

> 2.




5. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image38.png]o+
<
64 -2
X




6. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image39.png]



7. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image40.png]3+
10-3
—X
<
11




8. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image41.png]2x—
2 1_7'2)(—1
+5<0.




9. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image42.png]5'22x+2_
21241 <0




10. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image43.png]4x
29-2
X
_|_
168 <
<0




Логарифмические неравенства (№15)
1. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image44.png]x+2
log, (x> —4) —3log, 5 2.




2. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image45.png]



3. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image46.png]logs (x* —x — 3) +log; (2x* +x — 3) > log (x* —2)* +2 "HOg—} 4.




4. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image47.png]lg(5y* —2y+1

lg(4y?> —5y+1)

~—

W





5. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image48.png]In(3y* —2y+1) . logss3
In(5y> —6y+1)> ~ log;3 "





6. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image49.png]lg(3x+2y/x—1) - logs, 11

lg(5x+3/x—2)5 = log, 11




7. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image50.png]10g11(3x+2\/x+ +2) 10g2711

log;(5x+3vx+1 —|—3)3 log; 11 °




8. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image51.png]x210g16x > 10g16x5 + xlog,x.




9. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image52.png]leogzsx > 10g25x3 + xlogsx.




10. Ре​ши​те не​ра​вен​ство: [image: image53.png]logs x+ 6 > 5log, x.




Банки, вклады, кредиты (№17)
1. 31 де​каб​ря 2013 года Сер​гей взял в банке 9 930 000 руб​лей в кре​дит под 10% го​до​вых. Схема вы​пла​ты кре​ди​та сле​ду​ю​щая: 31 де​каб​ря каж​до​го сле​ду​ю​ще​го года банк на​чис​ля​ет про​цен​ты на остав​шу​ю​ся сумму долга (то есть уве​ли​чи​ва​ет долг на 10%), затем Сер​гей пе​ре​во​дит в банк опре​делённую сумму еже​год​но​го пла​те​жа. Какой долж​на быть сумма еже​год​но​го пла​те​жа, чтобы Сер​гей вы​пла​тил долг тремя рав​ны​ми еже​год​ны​ми пла​те​жа​ми?

2. За время хра​не​ния вкла​да в банке про​цен​ты по нему на​чис​ля​лись еже​ме​сяч​но сна​ча​ла в раз​ме​ре 5%, затем 12%, потом [image: image54.png]111‘7
90



и, на​ко​нец, 12,5% в месяц. из​вест​но, что под дей​стви​ем каж​дой новой про​цент​ной став​ки вклад на​хо​дил​ся целое число ме​ся​цев, а по ис​те​че​нии срока хра​не​ния пер​во​на​чаль​ная сумма уве​ли​чи​лась на [image: image55.png]1
1048%.



Опре​де​ли​те срок хра​не​ния вкла​да.

3. Антон взял кре​дит в банке на срок 6 ме​ся​цев. В конце каж​до​го ме​ся​ца общая сумма остав​ше​го​ся долга уве​ли​чи​ва​ет​ся на одно и то же число про​цен​тов (ме​сяч​ную про​цент​ную став​ку), а затем умень​ша​ет​ся на сумму, упла​чен​ную Ан​то​ном. Суммы, вы​пла​чи​ва​е​мые в конце каж​до​го ме​ся​ца, под​би​ра​ют​ся так, чтобы в ре​зуль​та​те сумма долга каж​дый месяц умень​ша​лась рав​но​мер​но, то есть на одну и ту же ве​ли​чи​ну. Общая сумма вы​плат пре​вы​си​ла сумму кре​ди​та на 63%. Най​ди​те ме​сяч​ную про​цент​ную став​ку.

4. В одной стра​не в об​ра​ще​нии на​хо​ди​лось 1 000 000 дол​ла​ров, 20% из ко​то​рых были фаль​ши​вы​ми. Некая кри​ми​наль​ная струк​ту​ра стала вво​зить в стра​ну по 100000 дол​ла​ров в месяц, 10% из ко​то​рых были фаль​ши​вы​ми. В это же время дру​гая струк​ту​ра стала вы​во​зить из стра​ны 50 000 дол​ла​ров еже​ме​сяч​но, из ко​то​рых 30% ока​за​лись фаль​ши​вы​ми. Через сколь​ко ме​ся​цев со​дер​жа​ние фаль​ши​вых дол​ла​ров в стра​не со​ста​вит 5%?

5. Банк пла​ни​ру​ет вло​жить на 1 год 30% име​ю​щих​ся у него средств кли​ен​тов в акции зо​ло​то​до​бы​ва​ю​ще​го ком​би​на​та, а осталь​ные 70% — в стро​и​тель​ство тор​го​во​го ком​плек​са. В за​ви​си​мо​сти от об​сто​я​тельств пер​вый про​ект может при​не​сти банку при​быль в раз​ме​ре от 32% до 37% го​до​вых, а вто​рой про​ект — от 22 до 27% го​до​вых. В конце года банк обя​зан вер​нуть день​ги кли​ен​там и вы​пла​тить им про​цен​ты по за​ра​нее уста​нов​лен​ной став​ке, уро​вень ко​то​рой дол​жен на​хо​дить​ся в пре​де​лах от 10% до 20% го​до​вых. Опре​де​ли​те, какую наи​мень​шую и наи​боль​шую чи​стую при​быль в про​цен​тах го​до​вых от сум​мар​ных вло​же​ний в по​куп​ку акций и стро​и​тель​ство тор​го​во​го ком​плек​са может при этом по​лу​чить банк.

6. В банк был по​ло​жен вклад под бан​ков​ский про​цент 10%. Через год хо​зя​ин вкла​да снял со счета 2000 руб​лей, а еще через год снова внес 2000 руб​лей. Од​на​ко, вслед​ствие этих дей​ствий через три года со вре​ме​ни пер​во​на​чаль​но​го вло​же​ния вкла​да он по​лу​чил сумму мень​ше за​пла​ни​ро​ван​ной (если бы не было про​ме​жу​точ​ных опе​ра​ций со вкла​дом). На сколь​ко руб​лей мень​ше за​пла​ни​ро​ван​ной суммы по​лу​чил в итоге вклад​чик?

7. При рытье ко​лод​ца глу​би​ной свыше 10 м за пер​вый метр за​пла​ти​ли 1000 руб., а за каж​дый сле​ду​ю​щий на 500 руб. боль​ше, чем за преды​ду​щий. Сверх того за весь ко​ло​дец до​пол​ни​тель​но было упла​че​но 10 000 руб. Сред​няя сто​и​мость 1 м ока​за​лась рав​ной 6250 руб. Опре​де​ли​те глу​би​ну ко​лод​ца. 

8. Семья Ива​но​вых еже​ме​сяч​но вно​сит плату за ком​му​наль​ные услу​ги, те​ле​фон и элек​три​че​ство. Если бы ком​му​наль​ные услу​ги по​до​ро​жа​ли на 50%, то общая сумма пла​те​жа уве​ли​чи​лась бы на 35%. Если бы элек​три​че​ство по​до​ро​жа​ло на 50%, то общая сумма пла​те​жа уве​ли​чи​лась бы на 10%. Какой про​цент от общей суммы пла​те​жа при​хо​дит​ся на те​ле​фон?

9. Фер​мер по​лу​чил кре​дит в банке под опре​де​лен​ный про​цент го​до​вых. Через год фер​мер в счет по​га​ше​ния кре​ди​та вер​нул в банк [image: image56.png]


от всей суммы, ко​то​рую он дол​жен был банку к этому вре​ме​ни, а еще через год в счет пол​но​го по​га​ше​ния кре​ди​та он внес в банк сумму на 21% пре​вы​ша​ю​щую ве​ли​чи​ну по​лу​чен​но​го кре​ди​та. Каков про​цент го​до​вых по кре​ди​ту в дан​ном банке?

10. Жанна взяла в банке в кре​дит 1,2 млн руб​лей на срок 24 ме​ся​ца. По до​го​во​ру Жанна долж​на воз​вра​щать банку часть денег в конце каж​до​го ме​ся​ца. Каж​дый месяц общая сумма долга воз​рас​та​ет на 2 %, а затем умень​ша​ет​ся на сумму, упла​чен​ную Жан​ной банку в конце ме​ся​ца. Суммы, вы​пла​чи​ва​е​мые Жан​ной, под​би​ра​ют​ся так, чтобы сумма долга умень​ша​лась рав​но​мер​но, то есть на одну и ту же ве​ли​чи​ну каж​дый месяц. Какую сумму Жанна вернёт банку в те​че​ние пер​во​го года кре​ди​то​ва​ния?

Уравнения и не​ра​вен​ства с параметром (№18)
1. Най​ди​те все зна​че​ния па​ра​мет​ра а, при ко​то​рых урав​не​ние

 [image: image57.png]V3 —24x2 +118x+7=5VTx—x2+Va?—11la+ 18




имеет един​ствен​ное ре​ше​ние.

2. Най​ди​те все зна​че​ния па​ра​мет​ра а, при ко​то​рых урав​не​ние 

 [image: image58.png]a—++va-+sinx = sinx



имеет хотя бы одно ре​ше​ние.

3. Най​ди​те все зна​че​ния па​ра​мет​ра а, при ко​то​рых урав​не​ние 

 [image: image59.png]a’x* +2a-(V2—1)x+Vx—2=2v2-3




имеет хотя бы одно ре​ше​ние.

4. Най​ди​те все целые зна​че​ния па​ра​мет​ра a, при каж​дом из ко​то​рых урав​не​ние

 [image: image60.png]5 — 4sin’x — 8c032§ =2a



имеет ре​ше​ния.

5. Най​ди​те все зна​че​ния па​ра​мет​ра а, при каж​дом из ко​то​рых урав​не​ние 

 [image: image61.png]1 —ax|=1+(1-2a)x+ax”



имеет един​ствен​ное ре​ше​ние.

6. Найти все зна​че​ния па​ра​мет​ра p, при каж​дом из ко​то​рых мно​же​ство ре​ше​ний не​ра​вен​ства [image: image62.png](p—x)(p+x—2)<
0



не со​дер​жит ни од​но​го ре​ше​ния не​ра​вен​ства [image: image63.png]



7. При каких зна​че​ни​ях па​ра​мет​ра а урав​не​ние 

[image: image64.png]x> —4dax+4a* — 1

+x2—2x+1=0
x—2a




имеет хотя бы одно ре​ше​ние?

8. Най​ди​те все зна​че​ния па​ра​мет​ра а, при ко​то​рых урав​не​ние [image: image65.png]x—2=+/-2(a+2)x+2



имеет един​ствен​ное ре​ше​ние.

9. Найти все зна​че​ния па​ра​мет​ра а, при ко​то​рых не​ра​вен​ство [image: image66.png]


вы​пол​ня​ет​ся для всех х, таких, что [image: image67.png]



10. Най​ди​те все зна​че​ния па​ра​мет​ра a,при ко​то​рых урав​не​ние 

[image: image68.png](a* —6a+9) - (2+2sinx — cos’x) + (12a — 18 — 2a*) - (1 +sinx) +a+3 =0




не имеет ре​ше​ний.
